

Program Národní a kulturní identity (NAKI II)  
Projekt VaV MK ČR DG16P02M034  
Identifikace a prezentace památkového potenciálu historické kulturní krajiny  
České republiky

Specializovaná mapa s odborným obsahem  
**Identifikace kulturně historických hodnot  
jednotky historické kulturní krajiny  
Podještědí – krajina Karoliny Světlé**  
Průvodní zpráva k výsledku

**Předkladatel výsledku:**

Výzkumný ústav Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví, v. v. i.  
Květnové náměstí 391, 252 43 Průhonice

**Hlavní řešitel (autor - garant výsledku):**

Ing. Martin Weber

**Spoluřešitelé (spoluautoři)**

Ing. Tomáš Veith, Ph.D.

Výstup byl zpracován v rámci řešení II. etapy projektu, jejímž cílem je Identifikace a dokumentace památkově hodnotných segmentů, struktur a prvků vybraných částí historické kulturní krajiny.

Průhonice 2019

## **I) Cíl výsledku specializovaná mapa s odborným obsahem**

Cílem předkládané specializované mapy s odborným obsahem, je identifikace kulturně historických hodnot souvisejících s asociativní kulturní krajinou, typ Krajina se vztahem k významné osobnosti. Specializovaná mapa byla vypracována v návaznosti na tvorbu metodiky Typologie historické kulturní krajiny České republiky, která je dalším z plánovaných výstupů projektu DG16P02M034 Identifikace a prezentace památkového potenciálu historické kulturní krajiny České republiky. Úkolem specializované mapy s odborným obsahem je verifikovat možnosti vymezení jednotek historické kulturní krajiny a jejich typů a podtypů v rámci ČR na základě podrobného zpracování modelového území.

Jako modelové území jednotky historické kulturní krajiny bylo zvoleno „Podještědí – krajina Karoliny Světlé“, které je reprezentantem asociativní kulturní krajiny dle vymezení kategorií UNESCO a typem krajiny Krajina se vztahem k významné osobnosti dle připravované metodiky Typologie historické kulturní krajiny České republiky. Cílem zpracované specializované mapy je a) vymezení jednotky historické kulturní krajiny dle navrhované metodiky; b) identifikace znaků jednotky historické kulturní krajiny dle navržené metodiky; c) na základě analýzy znaků potvrdit zařazení jednotky do typu historické kulturní krajiny.

Z obecného pohledu je cílem předloženého výstupu vytvoření moderního odborného podkladu pro kvalifikované rozhodování odborných orgánů a orgánů státní správy (zejména památkové péče) a samosprávy, vlastníků, správců a uživatelů jednotlivých částí krajiny, jakož i podkladu pro zadavatele, pořizovatele a projektanty územně plánovací dokumentace a dalších plánů v oblasti ochrany a rozvoje území. Výstup je využitelný taktéž v oblasti všech stupňů vzdělávání a zvyšování povědomí veřejnosti o hodnotách krajiny naplňujících její identitu.

## **II) Vlastní popis výsledku**

Předložená specializovaná mapa s odborným obsahem „Identifikace kulturně historických hodnot jednotky historické kulturní krajiny. Podještědí – krajina Karoliny Světlé“ je původním výsledkem výzkumu. Tvorba specializované mapy je založena na ověření souběžně připravované metodiky Typologie historické kulturní krajiny České republiky, zejména v oblasti identifikace znaků historické kulturní krajiny, která je vyvíjena stejným výzkumným týmem. Jde tedy o inovativní, nově vyvíjenou metodu vymezení historických kulturních krajin České republiky, která je prostřednictvím specializované mapy ověřována a konkretizována. Identifikace kulturně-historických znaků krajiny, vyhodnocení jejich vztahu k typologické jednotce a zakres příslušných jevů a hranice typologické jednotky ve specializované mapě jsou původními výsledky výzkumu.

Zásadním inovativním vkladem řešitelského týmu je identifikace a interpretace příslušných znaků a jevů historické kulturní krajiny s ohledem na potenciální předmět ochrany, jíž má být asociativní krajina ve vymezeném typu krajiny Krajina se vztahem k významné osobnosti. V modelovém území mapa navazuje na výsledky předchozích studií.

Na rozdíl od dřívějších pohledů, zaměřených převážně na území sídel a vybrané jevy v krajině, byla problematika krajinných souvislostí významně prohloubena.

Výsledkem původního výzkumu je identifikace kulturně-historických hodnot historické kulturní krajiny v modelovém příkladu krajiny Podještědí – krajina Karoliny Světlé a jejich zakreslení do předložené specializované mapy, včetně vymezení hranic jednotky historické kulturní krajiny. Východiskem výzkumu bylo studium vlastního literárního díla Karoliny Světlé se vztahem k Podještědí, dále obsáhlá vědecká rešerše prací, věnujících se životu a dílu Karoliny Světlé a jejímu odkazu v Podještědí. Rešerše byla doplněna několika archivními sondami směřujícími k vyjasnění dílčích otázek předchozího studia. Následoval podrobným terénním průzkumem s cílem identifikovat existující a zaniklé jevy v krajině. Vzhledem ke kategorii asociativní krajiny bylo důležité i zmapování nehmotných jevů, zejména místních názvů a názvů nářečních. Výsledek rešerše a terénního průzkumu je interpretován ve specializované mapě, která tak je původním výsledkem výzkumu. Jedná se o prvotní syntézu stávajících i nově získaných dat v prostředí GIS.

Předmětem a cílem výzkumu je identifikace kulturně-historických hodnot krajiny, které jsou: a) spojeny s dobovými inspiračními vzory a dílem spisovatelky Karoliny Světlé vztahujícím se k Podještědí; b) spojeny s dobovým pobytem a působením spisovatelky Karoliny Světlé v Podještědí; c) spojeny s pozdějšími i současnými odkazy, připomínajícími osobnost a dílo Karoliny Světlé v Podještědí. V prostředí GIS byla vytvořena databáze identifikovaných kulturně-historických hodnot krajiny a na základě koncentrace nalezených jevů vymezena hranice jednotky historické kulturní krajiny. Všechny zjištěné skutečnosti byly zakresleny do specializované mapy s odborným obsahem, která je původním výsledkem výzkumu.

Hranice jednotky historické kulturní krajiny Podještědí – krajina Karoliny Světlé je vedena po administrativních hranicích současných katastrů. Její celková rozloha je 5800 ha. Zahrnuje 14 katastrálních území: Světlá pod Ještědem, Rozstání pod Ještědem, Javorník u Českého Dubu, Proseč pod Ještědem, Sobákov, Modlibohov, Janův Důl, Osečná, Kotel, Smržov u Českého Dubu, Starý Dub, Český Dub, Vlčetín u Bílé a Rašovka s výraznou koncentrací identifikovaných znaků a jevů tohoto typu historické kulturní krajiny.

V rámci jednotky historické kulturní krajiny Podještědí – krajina Karoliny Světlé je vymezena jádrová oblast V Ještědě o celkové rozloze 2548 ha. Jádrová oblast zahrnuje 6 katastrálních území: Světlá pod Ještědem, Rozstání pod Ještědem, Javorník u Českého Dubu, Proseč pod Ještědem, Sobákov, Modlibohov. Jedná se o území farnosti Světlá pod Ještědem s nejvyšší koncentrací identifikovaných znaků a jevů tohoto typu historické kulturní krajiny.

Metodika práce na specializované mapě vychází ze schváleného postupu řešení projektu a naplňuje metodiku II. etapy „Identifikace a dokumentace památkově hodnotných segmentů, struktur a prvků vybraných částí historických kulturních krajin.“ V první řadě došlo k výběru a pracovnímu vymezení modelového území, které by naplňovalo kategorii asociativní krajiny dle kategorizace historických kulturních krajin UNESCO a zahrnovalo znaky typu krajiny Krajina se vztahem k významné osobnosti dle připravované metodiky Typologie historické kulturní krajiny České republiky.

Následně byla provedena podrobná vědecká rešerše literatury a dalších vybraných, zejména mapových pramenů. Excerptovány byly rovněž veřejně dostupné databáze, zejména seznam nemovitých kulturních památek a národních kulturních památek. Informace získané

z rešerše a pramenů byly excerpovány do pracovní databáze znaků historické kulturní krajiny modelového území.

Dalším krokem byla tvorba pracovní mapy jakožto podkladu pro terénní průzkum. Pracovní mapa obsahovala předpokládanou lokalizaci znaků historické kulturní krajiny identifikovaných v předešlé rešerši. Zároveň byly stanoveny pracovní hranice zájmového území.

Následoval terénní průzkum, při kterém byla ověřena lokalizace a identifikace památkově hodnotných částí a struktur (znaků) historické kulturní krajiny modelového území a jejich dokumentace. Obsah pracovní mapy byl dále ověřován, zpřesňován a doplňován, a to včetně konzultací s místními znalci, aby došlo k podchycení potenciálního předmětu ochrany v modelovém území.

Na podkladech z důkladné vědecké rešerše a z terénního průzkumu jsme přistoupili k tvorbě výsledné specializované mapy s odborným obsahem. Do výsledné mapy byly zachyceny ověřené znaky příslušné k sledovanému typu historické kulturní krajiny identifikované v předchozích fázích. Mapa je v prostředí GIS propojena s databází, ve které jsou ke každému jevu uvedeny: identifikační číslo (ID), název konkrétního jevu (NÁZEV), zařazení jevu do příslušné lokality (LOKALITA), popis s odkazy na literaturu (POPIS), seznam citované literatury (LITERATURA), konkrétní práce Karoliny Světlé ke které se jev vztahuje (PRÁCE), vztah k dílu Karoliny Světlé (DÍLO), vztah k působení Karoliny Světlé (ŽIVOT), vztah k pozdější asociaci odkazující se na osobnost a dílo Karoliny Světlé (ODKAZ), příslušnost do katastrálního území (KATASTR). Na základě koncentrace znaků a jevů byly vymezeny výsledné hranice jednotky historické kulturní krajiny a hranice jádrové oblasti historické kulturní krajiny tak, aby zahrnuly identifikované znaky a jevy historické kulturní krajiny a aby území bylo logicky uzavřeno (průběh hranic koresponduje s hranicemi katastrů). Mapa byla vytvořena v prostředí programu ArcGIS zanesením výsledků rešerší doplněných o informace z terénního průzkumu na podkladovou vrstvu ZM 10 (základní mapu 1:10000), kterou poskytuje ČÚZK prostřednictvím prohlížečích služeb WMS.

Výše uvedený postup se ukázal jako nosný pro identifikaci typologických jednotek a jejich znaků v rámci připravované metodiky Typologie historické kulturní krajiny České republiky.

### **III) Návrh využití výsledku**

Specializovaná mapa Identifikace kulturně historických hodnot jednotky historické kulturní krajiny Podještědí – krajina Karoliny Světlé může být poskytovatelem využita na několika úrovních. Může sloužit jako východisko pro další metodickou práci v oblasti péče o historickou kulturní krajinu a k návrhům případné krajinné památkové zóny či jiného stupně ochrany. Je odborným podkladem pro kvalifikované rozhodování poskytovatele a odborných orgánů (NPÚ), orgánů státní správy (zejména památkové péče) a samosprávy. Mapa poskytuje informační bázi pro vlastníky, správce a uživatele jednotlivých částí krajiny modelového území. Může být také využita jako podklad pro zadavatele, pořizovatele a projektanty územně plánovací dokumentace a dalších plánů v oblasti ochrany a rozvoje území. Neméně důležitá je možnost využít mapu jako informační zdroj pro odbornou i laickou veřejnost. Mapa bude veřejně přístupná na internetových stránkách projektu

<http://www.hikk-naki.cz/> ve formátu \*.pdf. Plně funkční GIS (elektronická verze mapy ve formátu \*.mxd, včetně přidružené geodatabáze ve formátu \*.gdb) je spustitelný z příloženého CD prostřednictvím programu ArcGIS Desktop.

#### IV) Seznam použité související literatury

##### Literatura

- Anonymus (1991), Stezka Karoliny Světlé v Podještědí. Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé Světlá pod Ještědem, Podještědské muzeum Karoliny Světlé Český Dub
- Anonymus (2001), Slavný den pod Ještědem, Odhalení pomníku Karoliny Světlé. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2001, Zpravodaj č. 44, Světlá pod Ještědem, s. 3 - 4.
- Bartoňová B. (1998), O Míni. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1998, Zpravodaj č. 38, Světlá pod Ještědem, s. 21.
- Balatka B. et al. (1987), Zeměpisný lexikon ČSR. Hory a nížiny. Academia, Praha.
- Čermáková A. (1890), Dopis od Anežky Čermákové pro Terezu Novákovou ze dne 30. 3. 1890. Rukopis, nepublikováno. Depon in. Podještědské muzeum, Český Dub.
- Čermáková - Sluková, A. (1909), Vzpomínky na Karolinu Světlou. Nakladatelství J. Otty, Praha.
- Čermáková - Sluková, A. (1931). K. Světlá a její ještědské práce. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1999, Zpravodaj č. 40, Světlá pod Ještědem, s. 16 - 20.
- Demek J. a kol. (2006), Hory a nížiny. Zeměpisný lexikon ČR. AOPK ČR, Brno.
- Edel T. (1987), K dějové skutečnosti Hubičky K. Světlé. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1987, Zpravodaj č. 20, Světlá pod Ještědem. s. 11 - 14.
- Edel T. (1988), Nález lužických brakteátů u Čertovy zdi. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1988, Zpravodaj č. 21, Světlá pod Ještědem. s. 14 - 16.3
- Edel T. (1990), Světelská rychta. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1990, Zpravodaj č. 24, Světlá pod Ještědem.
- Edel T. (2006), Českodubsko v památkách 12. - 20. století. Podještědské muzeum, Český Dub.
- Eisenbarth S. (2007), Javornická škola. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2007, č. 55, Světlá pod Ještědem, s. 2 - 4.
- Fendrych M. (1972), Ještědské práce Karoliny Světlé a jejich dějiště. Monografická studie, otázky. Rukopis, nepublikováno. Depon in. Podještědské muzeum, Český Dub.
- Fendrych O. (1924), Čertova zeď. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2003, Zpravodaj č. 48, Světlá pod Ještědem, s. 13 - 17.
- Fischerová A., Rafoth T. (2017). Naučná stezka Po stopách Karoliny Světlé. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2017, č. 75, Světlá pod Ještědem, s. 12
- Fischerová A., Rafoth T. [online]. [cit. 2019-08-19]. Ještěd v literatuře a v krajině. Naučná stezka Po stopách Karoliny Světlé. <<http://www.karolinasvetla.cz/prochazet/jested-v-literature-a-v-krajine>>

- Havel V. (1929 - 30), Karolina Světlá v Podještědí. In: Od Ještěda k Troskám. Vlastivědný sborník českého severu, 1929 – 30, roč. VIII., Učitelství jednoty v Turnově, Českém Dubě a Mnichově Hradišti, Turnov, s. 149 - 165.
- Havel V. (1930 - 31), Karolina Světlá v Podještědí, Pobyt v Dol. Pasekách. In: Od Ještěda k Troskám. Vlastivědný sborník českého severu, 1930 – 31, roč. IX., Učitelství jednoty v Turnově, Českém Dubě a Mnichově Hradišti, Turnov, s. 126 – 130, 194 - 202.
- Havel V. (1997), Milada Prokopová. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1997, Zpravodaj č. 36, Světlá pod Ještědem, s. 1 - 4.
- Janáček J. (1999), Devět fejetonů o Karolině Světlé. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1999, Zpravodaj č. 39, Světlá pod Ještědem, s. 3 - 19.
- Jíra M. (1992), Machova skála. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1992, Zpravodaj č. 28, Světlá pod Ještědem, s. 31.
- Jíra M. (1993), Po dávných loveckých chodničkách pod Ještědem. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1993, Zpravodaj, Světlá pod Ještědem.
- Jíra M. (1998), Světelské Lípy. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1998, Zpravodaj č. 38, Světlá pod Ještědem, s. 3 - 5.
- Jíra M., Koral, F., Nevrlý, M. (1997), Ještědský hřbet. Turistická mapa 1 : 25 000. Nadace pro záchranu Ještědského hřebene, Nakladatelství ROSY.
- Jodas Z. (2009), Český Dub a okolí na dobových obrázcích. RK, Liberec.
- Jodas Z. (2015). Vodní díla v povodí Mohelky a Zábrdky. RK, Liberec.
- Karpaš R., Stein, K., Nevrlý, M. (2000), Album starých pohlednic Lužických hor a Ještědu. Nakladatelství 555, Liberec.
- Kaválková L. (1929 - 30), Krajinomalba v ještědských románech K. Světlé. In: Od Ještěda k Troskám. Vlastivědný sborník českého severu, 1929 – 30, roč. VIII., Učitelství jednoty v Turnově, Českém Dubě a Mnichově Hradišti, Turnov, s. 137 - 148.
- Kolektiv (2005). Probouzející se Ralsko. Sdružení Náhlov v oblasti Ralsko, 63 s.
- Kolka M. (2007). Mlýny v Osečné. Tabule č. 4. Naučná stezka k pramenům. Město Osečná
- Kuča K. (2000), Města a městečka v Čechách, na Moravě a ve Slezsku. Sv. 8, Libri, Praha.
- Kutrová I. (1998), Školství v Podještědí. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1998, Zpravodaj č. 38, Světlá pod Ještědem, s. 17 - 19.
- Ksandr J. (1962), Čertova zeď, geologický unikát Severočeského kraje. Sborník Severočeského muzea. Přírodní vědy, sv. 2: 3-12.
- Kyksa J. (1935), Stručný nástin historie obecné školy v Doleních Pasekách. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2000, Zpravodaj č. 41, Světlá pod Ještědem, s. 15 - 20.
- Markvart F. (1993), 855 výročí Světlé pod Ještědem (1138 - 1993). In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1993, Zpravodaj, Světlá pod Ještědem.
- Mazlová V. (1940), Podještědí, krajina a lid v díle Karoliny Světlé. Přednáška, Turnov, 18. 10. 1940. Rukopis, nepublikováno. Depon in. Podještědské muzeum, Český Dub.
- Mazlová V. (1946), Karolina Světlá: Kříž u potoka: literárně estetický rozbor. Hlasy; sv. 3., Jos. R. Vilímek, Praha
- Mukařovský J., Pohorský M. (1961), Dějiny české literatury. Literatura druhé poloviny devatenáctého století, sv. 2, Nakladatelství Československé akademie věd, Praha

- Nejedlá O. (2016 a), Český Dub a Českodubsko v pohledech staletí. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2016, Zpravodaj č. 73, Světlá pod Ještědem, s. 15 - 19.
- Nejedlá O. (2016 b), Český Dub a Českodubsko v pohledech staletí. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2016, Zpravodaj č. 74, Světlá pod Ještědem, s. 2 - 8.
- Nováková T. (1890), Karolina Světlá, její život a její spisy. Matice lidu; roč. 24, č. 4, Nákladem spolku pro vydávání laciných knih českých, Praha.
- Pavlů H. (2019). Sv. Jan ze Světlé pod Ještědem omládl. Věk 183 let by mu hádal málokdo. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2019, Zpravodaj č. 79, Světlá pod Ještědem, s. 16 - 19.
- Pavlů M. (1991), Kronika sokola Hoření Paseky, In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1991, Zpravodaj č. 25, Světlá pod Ještědem, s. 15 - 19.
- Pavlů M. (1992), Kronika sokola Hoření Paseky, In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1992, Zpravodaj č. 27, Světlá pod Ještědem, s. 7 - 9.
- Pavlů M. (1992), Kronika Sokola Hoření Paseky. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1992, Zpravodaj č. 28, Světlá pod Ještědem, s. 11
- Pavlů O. (1961), Kronika Sokola Hoření Paseky. rukopis, nepublikováno. Depon in. Archiv M. Pavlů Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé
- Podještědské muzeum Český Dub [online]. [cit. 2019-08-19]. Podještědské muzeum v Českém Dubu. <<https://www.muzeumceskydub.cz/muzeum.html>>
- Rogarová V. (1992), Mé krásné vesničce Padouchovu. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1992, Zpravodaj č. 28, Světlá pod Ještědem, s. 9 - 10.
- Rubáš D. (2014), Prameny a studánky v Podještědí. Dominik Rubáš, Česko.
- Rubáš D. (2017), Přírodní klenoty Podještědí: obrazový průvodce krajinou. Dominik Rubáš, Česko.
- Řeháček M. (1995), O pozoruhodných a tajemných místech Ještědských hor. Kalendář Liberecka s.r.o., Česko.
- Řeháček M. (1997), Vyprávění o strašidlech, přízracích a podivných úkazech nejsevernějších Čech. Kalendář Liberecka s.r.o., Česko
- Řeháček M. (2004), Ještěd a Podještědí, turistický průvodce po horách a okolí. Kalendář Liberecka s.r.o., Česko.
- Sluka K. (2018), Význam a zásluhy Karoliny Světlé o Podještědí. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2018, Zpravodaj č. 77, Světlá pod Ještědem, s. 2 - 8.
- Sommer B. (2013). Pojednání o původním názvu území jménem „Kotel“. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2013, Zpravodaj č. 67, Světlá pod Ještědem, s. 2 - 4.
- Světlá K. (1900), První Češka. Vybrané spisy Karoliny Světlé, sv. 9, Nakladatelství J. Otty, Praha.
- Světlá, K. (1901), Prostá mysl. II., Povídky vesnické. Vybrané spisy Karoliny Světlé, sv. 15, Nakladatelství J. Otty, Praha.
- Světlá K. (1902a), Romanetta z Ještěda. Vybrané spisy Karoliny Světlé, sv. 17, Nakladatelství J. Otty, Praha.
- Světlá K. (1902b), Romanetta z Ještěda. Vybrané spisy Karoliny Světlé, sv. 20, Nakladatelství J. Otty, Praha.

- Světlá K. (1902c), Tendenční povídky pro náš lid. Vybrané spisy Karoliny Světlé, sv. 19, Nakladatelství J. Otty, Praha.
- Světlá K. (1903), Pověsti z Ještěda. Vybrané spisy Karoliny Světlé, sv. 25, Nakladatelství J. Otty, Praha.
- Světlá, K. (1925), Prostá mysl. I., Řada obrázků z Podještědí. Vybrané spisy Karoliny Světlé, sv. 11, Nakladatelství J. Otty, Praha.
- Světlá, K. Špičák J, ed. (1951), Můj Ještěd: ještědské obrázky Karoliny Světlé: povídky, novely a romaneta. Melantrich, Praha.
- Světlá, K. (1955a), Ještědské povídky. SNKLHU, Praha, Vybrané spisy Karoliny Světlé; sv. 1
- Světlá, K. (1955b), Ještědské romány I. SNKLHU, Praha, Vybrané spisy Karoliny Světlé; sv. 2
- Světlá K. (1955c), Ještědské romány II. SNKLHU, Praha, Vybrané spisy Karoliny Světlé; sv. 3
- Světlá K., Špičák, J. ed. (1958), Ještěd Karoliny Světlé: Karolina Světlá v dopisech o ještědských horách a jejích lidu. Krajské nakladatelství, Liberec.
- Světlá K., Špičák J. ed. (1959a). Z literárního soukromí I. Vzpomínky, Paměti, Literární dokumenty. Vybrané spisy Karoliny Světlé, sv. 7, SNKLHU, Praha.
- Světlá K., Špičák J. ed. (1959b). Z literárního soukromí II. Korespondence. Vybrané spisy Karoliny Světlé, sv. 8, SNKLHU, Praha.
- Škoda J., Jodas Z. ed. (2011), Okres Českodubský Josefa Škody. RK, Liberec.
- Špačková L. (2015), Vzpomínky na školní léta před 85 lety. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2015, Zpravodaj č. 71, Světlá pod Ještědem, s. 10 - 15.
- Špičák J., ed. Havel, V, ed. (1955), Karolina Světlá v Podještědí: Průvodce museem Karoliny Světlé v Českém Dubě. Knižnice českých literárních museí, sv. 1., SNKLHU, Praha.
- Špičák J. (1955a), Ještědské povídky Karoliny Světlé. Ediční poznámky. In: Světlá K. (1955a), Ještědské povídky. SNKLHU, Praha, Vybrané spisy Karoliny Světlé; sv. 1
- Špičák J. (1955b), Tvůrkyně českého vesnického románu. Ediční poznámky. In: Světlá K. (1955b), Ještědské romány I. SNKLHU, Praha, Vybrané spisy Karoliny Světlé; sv. 2
- Špičák J. (1955c), Ještědské romány ze života a bojů našeho lidu. Ediční poznámky. In: Světlá K. (1955c), Ještědské romány II. SNKLHU, Praha, Vybrané spisy Karoliny Světlé; sv. 3
- Špičák J. (1966), Karolina Světlá: studie s výběrem literárních vyznání, vzpomínek a korespondence K. Světlé a úvah o ní. Svobodné slovo, Praha.
- Špičák J, ed. (1969), Polemika s dobou: Karolina Světlá ve vzpomínkách a korespondenci současníků. Paměti - korespondence - dokumenty; sv. 48. Odeon. Praha.
- Šťovíček J. (1993), Žitavská cesta a kolonizace Podještědí. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé 1993, Zpravodaj, Světlá pod Ještědem.
- Technik S. (1996a), Rašovka. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1996, Zpravodaj č. 33, Světlá pod Ještědem, s. 1 - 8.
- Technik S. (1996b), Rašovka. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1996, Zpravodaj č. 34, Světlá pod Ještědem, s. 7 - 13.



- Technik S, (2009), Lidové stavby v Podještědí na Českosudsku. Zprávy České besedy, č. 102, Česká beseda v Liberci. Nakladatelství Roman Kašpar RK, Liberec.
- Tulachová M., Sluková B. (2004), Nejde o spor, ale o přesnost. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 2004, Zpravodaj č. 49, Světlá pod Ještědem, s. 26.
- Vlček, P., Sommer, P., Foltýn D. a kol. (1998), Encyklopedie českých klášterů. Libri Praha, s. 204 - 206.
- Vávrová V. (2017), Podještědí - krajina Karoliny Světlé, Písemné prameny farní kroniky Světlé v Podještědí. Rukopis, nepublikováno. Depon in. VUKOZ Průhonice.
- Wágner J. (1996a), Studánka a děvče. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1996, Zpravodaj č. 33, Světlá pod Ještědem, s. 1 - 8.
- Wágner J. (1996b), Cestou z Osečné do Pasek. In: Sdružení rodáků a přátel kraje Karoliny Světlé, 1997, Zpravodaj č. 35, Světlá pod Ještědem, s. 5 - 8.

### **Mapové podklady**

Archiválie Ústředního archivu zeměměřictví a katastru. Císařské povinné otisky stabilního katastru 1:2 880 – Čechy © Český úřad zeměměřický a katastrální

Mapová služba WMS - DMR 5G (Stínovaný model reliéfu) ČÚZK

Mapová služba WMS – Ortofoto ČÚZK

Mapová služba WMS - ZABAGED® ČÚZK

Mapová služba WMS – ZM 10 ČÚZK

Mapy 1. vojenského mapování - <http://oldmaps.geolab.cz> © 1st Military Survey, Austrian State Archive/Military Archive, Vienna. © Laboratoř geoinformatiky Univerzita J. E. Purkyně - <http://www.geolab.cz>. © Ministerstvo životního prostředí ČR - <http://www.mzp.cz>

Mapy 2. vojenského mapování - <http://oldmaps.geolab.cz> © 2nd Military Survey, Austrian State Archive/Military Archive, Vienna. © Laboratoř geoinformatiky Univerzita J. E. Purkyně - <http://www.geolab.cz>. © Ministerstvo životního prostředí ČR - <http://www.mzp.cz>

Mapy 3. vojenského mapování - <http://oldmaps.geolab.cz> © Mapová sbírka Univerzity Karlovy - <http://www.natur.cuni.cz/mapcol/>

### **V) Seznam publikací, které předcházely výsledku Specializovaná mapa s odborným obsahem**

Weber M., Ehrlich M., Salašová A., Vorel I. et al. (2017): Identifikace a prezentace památkového potenciálu historické kulturní krajiny České republiky, ms. [Periodická průběžná zpráva o průběhu projektu DG16P02M034; depon in: knihovna VÚKOZ, v. i., Průhonice].

Weber M., Ehrlich M., Salašová A., Vorel I. et al. (2018): Identifikace a prezentace památkového potenciálu historické kulturní krajiny České republiky, ms. [Periodická průběžná zpráva o průběhu projektu DG16P02M034; depon in: knihovna VÚKOZ, v. i., Průhonice].

## **VI) Datové přílohy na CD**

- (1) Specializovaná mapa s odborným obsahem Identifikace kulturně historických hodnot jednotky historické kulturní krajiny Podještědí – krajina Karoliny Světlé, mapový list (elektronická verze) ve formátu \*.pdf
- (2) Elektronická verze mapy ve formátu \*.mxd, včetně přidružené geodatabáze ve formátu \*.gdb
- (3a) Specializovaná mapa s odborným obsahem Identifikace kulturně historických hodnot jednotky historické kulturní krajiny: Podještědí – krajina Karoliny Světlé, textová část ve formátu \*.pdf
- (3b) Příloha 1: Databáze identifikovaných jevů ve formátu \*.pdf
- (3c) Příloha 2: Fotodokumentace identifikovaných jevů ve formátu \*.pdf
- (4) Specializovaná mapa s odborným obsahem Identifikace kulturně historických hodnot charakteristických celků historické kulturní krajiny: Podještědí – krajina Karoliny Světlé, Průvodní zpráva k výsledku formátu \*.pdf

### **Formát dat:**

Vektorová data jsou uspořádána ve vrstvách v geografické databáze prostřednictvím programu ArcGIS Desktop. Veškerá data k mapovému projektu jsou dostupná v složce GIS. Mapový projekt je uložena jako mapový soubor ve formátech \*.mxd a \*.gdb. Grafický výstup mapového projektu je rovněž poskytnut ve formátu pdf.

### **Souřadnicový systém:**

Data geografické databáze jsou uložena v souřadnicovém systému S-JTSK\_Krovak\_East\_North.